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ESTADO DO MARANHÃO

Câmara Municipal de Buriti

Avenida Candoca Machado, n“ 125 - Centro CEP 65.515-000.
CNPJ n. °07.509.201/0001-68

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 16

DE JUNHO DE 2023.

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (16/06/2023)

às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA), localizado na Av. Candoca

Machado, n®, 125, “Centro". Presentes os vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos,

Antônio José Ferreira da Silva, Antonio Mateus dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo

Bastos Silva, Ednaldo de Carvalho Freitas, Edmilson Alves Rodrigues, Laudelino de

Jesus Mendes, Josimar Alves Lima, Naires Marques Freire, Reginaldo Vaz da Silva.

Em seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado

haver quórum suficiente para funcionar a sessão. Após o horário de convocação, o

Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus declarou

aberta a Sessão, ao tempo que justificou a ausência da Vice Presidente da Casa

Legislativa na sessão que assim disse: Bom dia. Excelentíssimo Senhor Presidente

da Câmara de Vereadores de Buriti-MA e a todos vocês, meus prezados pares e

amigos. Convalescendo de uma cirurgia a que fui submetida sexta-feira última

manifesto o desejo de que a Sessão Extraordinária de hoje nesta Casa do Povo seja

de profícuos resultados para a nossa população. Recebam o meu Abraço de gratidão



pelas mensagens de boa sorte a mim dirigidas! Teresina-PI, 19 de junho de 2023,

Atenciosamente, Andréa de Oliveira Costa, Vereadora/ Vice-Presidente, Partido

Republicano/PR. Logo após, convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse a

leitura da ata da Sessão Anterior, Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de

Buriti-MA, em 09 de junho de 2023, posto em votação a aprovação da Ata, sendo Ata

aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, o Presidente da Câmara anunciou os temas

relacionados à ordem do dia, qual seja: 1° (primeira) discussão e 1° (primeira) votação

do Projeto de Lei n° 04/2023 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária (LDO)

para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências, o qual foi entregue em

tempo hábil e regimental aos vereadores para análise e leitura. Após isto, o Sr.

Presidente solicita que a Assessora Geral realize  a leitura do Projeto de Lei n° 04/2023,

indagando ainda aos vereadores que seja realizado  a leitura da mensagem do Projeto

ou integra do mesmo, o que foi acordado entre os vereadores presentes somente a

leitura do PL n° 04/2023. Após a leitura da mensagem do Projeto de Lei, o Sr.

Presidente da Casa Legislativa Antonio Mateus dos Anjos Tertulino coloca em primeira

discussão o PL, facultando assim a palavra aos vereadores. Em seguida então, o

Presidente coloca em primeira votação o Projeto de Lei n° 04/2023 que dispõe sobre a

Lei de Diretrizes Orçamentária (LDO) para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras

providências, o qual foi aprovado por unanimidade em primeira votação. Ato contínuo.

o Sr. Presidente informa que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala. O

vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos se manifestou: “Sr. Presidente. Mesa

Diretora. Nobres Vereadores. Bom dia a todos. Como também a nossa zona rural, as



comunidades. Os bairros de Buriti. Que Deus proteja a todas as famílias. Venho aqui

hoje trazer as demandas da cidade de Buriti. Hoje aqui quero começar pelo sistema

nacional, pela luta do novo governo, a economia dando sinal de vida, a inflação, o

combustível caiu. Porque o consumidor já sofreu muito em pagar muita coisa cara. E

graças ao nosso Presidente que estar na batalha, na luta grande junto ao Banco

Central para que os juros diminuam do valor abusivo. A mudança também estar aqui

chegando para que as coisas tomem um rumo certo, só quero agradecer a Deus por

aquele deputado de bom coração em ajudar ao povo. Sr. Presidente queria fazer aqui

combinando com os nossos colegas se pudéssemos trazer o Gerente do Banco do

Brasil que todo mundo reclama que tem banco, mas não tem atendimento. Porque

muitas pessoas vivem nesse sofrimento indo para Coelho neto, Chapadinha, Duque

Bacelar. Os Buritienses estão sendo crucificados. Uma cidade tão boa. Então nesse

momento, Sr. Presidente peço o apoio dos nobres colegas vereadores que venhamos

preparar uma pauta em discussão porque o banco do Brasil não funciona aqui

normalmente como nas outras cidades. Que absurdo. Isso a Câmara tem que

combater. Porque o vereador Hélio é assim o que faz a gente elogia, o que não faz a

gente tem o direito de criticar. Quero aqui parabenizar a equatorial que depois que

tomou conta da nossa energia de Buriti, teve melhoria, pra mim teve melhoria, assim eu

vejo. A CEMAR não adiantava, não tinha uma resposta. No meu setor, na região nossa

hoje não se tem mais falta de energia, graças a equatorial. Um abraço aqui todos da

Zona Rural. Quero aqui dizer a todos que estão na escuta, próximo ano tem eleições.

Tenha consciência, raciocínio. Analise quem é preciso assumir a Prefeitura de Buriti.



Quem é capaz de assumir a Presidência da Câmara para levar o projeto até a mesa de

vocês. A comunidade de Buriti estar sendo desassistida. É muita falta de respeito. A

saúde estar de mal a pior. As DBS dos interiores tudo fechada. As escolas sessenta,

oitenta por cento fechada. A gente queria elogiar, mas estar tudo de mal a pior. O

nosso povo precisa de saúde. As reclamações são 24h, correndo atras reclamando,

pedindo ajuda. É uma calamidade grande. Estamos aqui para qualquer cidadão que

queira trazer seu projeto, sua reclamação qualquer demanda que seja em benefício a

sua comunidade, o seu bairro a Câmara Municipal estar aqui para ouvir e receber para

reclamar junto com vocês. Nobre presidente parabéns mais uma vez pelo compromisso

com 0 seu trabalho. Um jovem aberto. Com poucos dias que o jovem Mateus estar na

Presidência é aberto com os companheiros, com a Casa. E assim vem fazendo seu

trabalho para todo o município e para todos os buritienses. Desejo a todos um bom

final de semana. Entrando no mês do recesso mas deixamos nossas reclamações,

nossos pedidos. Um abraço a todos, muito obrigado.” O Presidente informa que a Mesa

Diretora irá tomar as providencias cabíveis com relação a solicitação da presença do

gerente do Banco do Brasil para prestar esclarecimentos com relação ao atendimento

do Banco do Brasil, ao tempo que parabenizou o Vereador Ednaldo de Carvalho

Em seguida, o vereador Ednaldo deFreitas pela passagem do seu aniversário.

Bom dia Presidente, Mesa Diretora,Carvalho Freitas foi o próximo a se pronunciar:

nobres colegas vereadores aqui presentes, a equipe da comunicação. Foi muito

gratificante estar completando mais um ano de existência. E estamos aqui não só o

vereador Ednaldo, mas toda a casa reunida funcionando e assim cada um de nós



vamos fazendo o nosso trabalho, representando aos nossos eleitores, nossas famílias

que nos deram a oportunidade de estarmos aqui fazendo esse trabalho. E quero aqui

agradecer porque vim a esta Casa com um pedido a uma filha Buritiense e a gente

soube que ontem na cidade de Teresina foi realizada a cirurgia e que por sinal estar

passando bem e quero aqui agradecer aos nobres colegas que fizeram suas

contribuições em prol dessa buritiense. Tenho certeza que ela estar feliz em poder

voltar a andar com segurança. E isto é um gesto muito humano de cada um de nós.

bem de como todos os buritienses. Também trouxe outra situação para que juntos

também viessemos contribuir com uma outra cirurgia no valor de R$ 12.500 e assim

venhamos ajudar uma outra pessoa que estar precisando em prol dessas causas.

dessas lutas do nosso povo buritiense. A minha fala é essa, meus agradecimentos, poi

essa oportunidade. Deus estar aqui. Agradeço de coração. Que todos tenham um bom

final de semana”. O vereador Antoni Elis Ferreira dos Santos retoma a fala e faz um

adendo desejando uma boa cirurgia a vereadora Andréa Costa e que brevemente seja

o seu retorno. Que Deus abençoe. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva foi o próximo

a se posicionar: “Presidente, companheiros, amigos ouvintes bom dia a todos. Quero

só aqui expressar na minha fala a minha gratidão em uma obra, um pedido, um

requerimento meu feito a ex deputada Socorro Waquim. Obras que muitas pessoas

torciam negativamente e dizendo que nao ia da certo e a obra voltou a todo vapor para

ser entregue logo, logo. Quero dizer para vocês que fui muito criticado por essa obra.

Mas 0 vereador nunca desistiu, corri, fui atras em São Luís junto a ela nos encontramos

com 0 Secretário, com o governado Carlos Brandão.  E ele reafirmou a obra não vai



parar, vai continuar. E por isso ganhamos mais 3 km de Blocos para a gente fazer em

algumas ruas, Sentamos com o Prefeito Arnaldo Cardoso e fizemos um mapeamento

para colocar os outros 3 km e a nossa rua companheiro Jorge logo, logo vai ter uma

inauguração, é uma das ruas que vai ficar muito bonita. Inclusive as máquinas estão lá

trabalhando. E lá vai ficar uma coisa de qualidade. Isso não é fruto do vereador Veim é

de nós todos e por isso que quando pedi o apoio de vocês, todos abraçaram a causa.

Estou muito feliz e quero que cada um faça a sua colaboração, dê a sua opinião.

Desejo um bom final de semana a cada um de vocês  e todos fiquem com Deus. Logo

após, o vereador Laudelíno de Jesus Mendes fez uso da fala; “Bom dia a todos Sr.

Presidente, Senhores vereadores só queria primeiro agradecer a Deus por essa

oportunidade de estarmos aqui Juntos e pedir a Assessora que buscasse elaborar a Ata

da reunião que fizemos com o Sr. Dutra Silva e falar sobre a obra do companheiro

Veim. Teve até intervenção do gestor municipal para barrar, eu presenciei o momento e

pedi união. Quero parabenizar o prefeito pela atitude que ele teve porque é assim que

se faz as coisas. Eu acho uma falta de gestão umas pessoas querer barrar uma obra

em prol da populaçao. Eu vi uma critica hoje sobre os buritienses que não nasceram

mais aqui em Buriti. É uma falta de gestão também, porque inauguramos o hospital

Benedito Machado e até hoje não nasceu nenhuma criança lá. Você estar de parabéns

Veim porque mostra gestão. Isso mostra união, beneficia a todos, fica todo mundo

famoso, todo mundo conhecido porque todos nós um dia podemos ser sim prefeito de

Buriti. Qualquer um tem capacidade. E quem nos dar essa oportunidade é Deus e o

povo. Muito obrigado e até a próxima.” O Sr. Presidente da Câmara aduz que foi na



obra e todas as pessoas satisfeitas, agradecendo lá e o vereador Veim tomou a

iniciativa, correu atras, mandou a emenda pro vereador Arnaldo e o Arnaldo não mediu

esforços. O vereador Djailson Jairo Bastos Silva retoma a fala e aduz que hoje haverá

uma reunião em que querem tomar Vila Pitombeira, São Jose e Santa Cruz para outro

município e temos que se impor também. O Vereador Edmilson Alves Rodrigues foi o

Sr. Presidente, Mesa Diretora, nobres colegaspróximo a fazer uso da fala:

vereadores, público aqui presente bom dia a todos. Se nós observarmos a questão das

redes sociais as pessoas pedindo ajuda com relação a saúde, de cirurgias caras que

as pessoas não tem condição. Como é p caso da filha da professora Rosangela que

graças a Deus já fez a cirurgia dela e de outras.  E quem puder contribuir é multo

importante. Tem pessoas que falam não tenho um tustão no bolso. Se você tiver saúde

você tem tudo. Para ir trabalhar, correr atras. Eu ouvindo aqui companheiro Helio sua

fala e lembrando da legislatura passada o quanto foi grande essa luta que tivemos com

esses prestadores de serviço público da cidade. Veio o gerente regional do banco do

brasil, com a assessoria, melhorou um pouco. Agora precisa se melhorar mais, Buriti é

uma cidade grande. Aqui das prestadoras de serviço que não melhorou e foi chamada

aqui foi a CAEMA. A CAEMA usa os recursos hídricos próprio do município que tem

que passar pela concessão cedida pelo município.  E alguns funcionários acreditam que

a empresa é dele, mas não é são apenas funcionários. Exploram o recurso do

município. Quando abrimos a torneira parece água de cambica de Buriti. Estar sendo

feito 0 tratamento ok, então o problema estar na tubulação que nunca foi trocada,

limpa. Ninguém pode ficar calado. O povo de Buriti aguenta isso anos e anos. Vamos



tomar providências. Vamos chamar o responsável pela CAEMA lá de chapadinha para

vir a Câmara Municipal. Não podemos é ter uma cidade desse tamanho e ficar

submissa a uma empresa. A empresa tem essa responsabilidade. Se o que tem no

riacho não dar, ele deve cavar ela tem a concessão, abre poços. Só queria abordar

essas coisas. Faça um oficio Sr. Presidente direto para o gerente regional de

chapadinha e outra questão que quando eles precisam arrumar uma tubulação

quebram o asfalto e deixam o buraco. Ninguém pode se calar sobre isso. Sobre a obra

quando se passa a eleição devemos é unir forças em prol do bem da populaçao. E não

ver se era de partido A ou B. Devemos parar o que não presta e melhorar o que se tem

ainda mais. Não estamos defendendo interesse próprio, mas do povo. Aqui é

passageiro. Não somos dono da cadeira. O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos

fez um rápido interpelação a abordou sobre a necessidade ne melhoria da iluminação

pública de alguns povoados. A Vereadora Naires Marques Freire agradece por mais

essa oportunidade de estarmos juntos e pedir a todos os buritienses que façamos uma

oração em nome da vereadora Andréa e também de todos aqueles que necessitam de

ajuda. Parabenizando o vereador Ednaldo Freitas pela passagem do seu aniversário.

Que Deus abençoe. Agradecendo a presença ilustre do seu filho Jorge Luis Marques

Freire e da Maria, amiga do povoado Mangueira. Solicitando ao SR. Presidente que

seja enviado oficio juntamente com a solicitação do vereador Hélio a reposição de

lâmpadas nos povoados mangueira, São Francisco e Boa Vista. Bem como o do

povoado Vargem que já foi protocolado em caráter de urgência. Desejando um ótimo

final de semana. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio Mateus dos



Anjos Tertulino deu por encerrada a sessão e. para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire

Costa, Assessora gera! da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada,

conforme vai assinada pelo presidente e pelos vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)
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Naires Marqtíes Freire-Vereadora

(1° Secretário)
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Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador

(2° Secretário)
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Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador



Ednaldo de Carvalho Freitas - Vereador

Edmilson Alves Rodrigues-Vereador

Josimar Alves Lima - Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador

Laudelino de Jesus Mendes - Vereador

Reginaldo Vaz da Silva - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral


